

RENYIFENGCAI

共同构建高质量发展新格局 市人民医院与市妇幼保健院签约党建结对共建



市人民医院党委书记赵海浩(右)与市妇幼保健院党总支书记任少杰(左)签订党建结对共建协议。 ■摄影 通讯员 王丹

■记者 黄旭 通讯员 李骏

本报讯 5月19日下午，中共淮北市人民医院委员会与中共淮北市妇幼保健院总支委员会签订党建结对共建协议，探索公立医院院际之间党建结对共建合作新模式，共同构建公立医院党建共建引领高质量发展新格局。

公立医院是我国医疗服务体系的主体，是党领导的卫生健康事业的生力军，是党联系人民、服务群众的重要窗口。医院党建工作是医院科学发展的政治保障和强大动力，更是构建公立医院党的建设与事业

创新和发展的“基石”。此次签约，是两所公立医院共同探索创新党建新思路，深化医疗服务、技术水平、临床教学、科研能力、优质人才等方面资源共享、共同提升，更好地满足人民群众个性化、多样化、不断升级的医疗健康需求，提供更优质医疗服务的一项重要举措。双方将贯彻落实省、市卫健委对此次院际之间党建结对共建的指示和要求，不断探索、完善党建结对共建机制，立足各自特点，探索特色医疗，增强党建工作的针对性和实效性，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，形成团结协作、争先创优，以共建促党建、以共建促发展

发展命脉的“基石”。此次签约，是两所公立医院共同探索创新党建新思路，深化医疗服务、技术水平、临床教学、科研能力、优质人才等方面资源共享、共同提升，更好地满足人民群众个性化、多样化、不断升级的医疗健康需求，提供更优质医疗服务的一项重要举措。双方将贯彻落实省、市卫健委对此次院际之间党建结对共建的指示和要求，不断探索、完善党建结对共建机制，立足各自特点，探索特色医疗，增强党建工作的针对性和实效性，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，形成团结协作、争先创优，以共建促党建、以共建促发展

双方将以此签约为契机，围绕市卫健委“5312”工作目标，牢固树立以人民为中心、以人民健康为中心的发展理念，把公立医院党的建设作为推进医疗健康事业创新发展的强大引擎，切实发挥公立医院党建引领作用，激发新时代党建工作新动能，努力成为我市公立医院党建结对共建的排头兵，打造“淮北样本”。

市人民医院与省眼科医院 签约医联体



市人民医院院长刘永刚(右)与省第二人民医院副院长石磊(左)签署医联体协议。 ■摄影 通讯员 王丹

■记者 黄旭 通讯员 王丹

本报讯 5月24日上午，淮北市人民医院与安徽省眼科医院签约医联体。安徽省第二人民医院副院长周道平、石磊及专家团队，市人民医院党委书记赵海浩，院长刘永刚及医院领导班子成员、相关科室负责人参加签约仪式。

安徽省第二人民医院是安徽省卫生健康委直属的三级甲等综合性医院，挂设安徽医学高等专科学校附属医院、安徽省职业病防治院、安徽省眼科医院。

安徽省眼科医院(安徽中古友谊眼科医院)是中国与古巴政府眼科合作项目建设的省级专科医院，设置层流净化的准分子激光手术间、视网膜玻切手术间、白内障超声乳化手术间、综合手术间等专科手术室6间。拥有750全激光系统、飞秒激光、多光谱眼底摄影、血流OCT、眼前节OCT等先进设备。常规开展白内障、角膜病、小儿斜弱视、视神经、视网膜及眼底病治疗、眼眶整形、近视眼准分子激光手术，眼科专科优势明显。

市人民医院将以此次与安徽省眼科医院签约医联体为契机，加强双方眼科学科建设与学术交流，借助安徽省眼科医院人才、技术、管理、品牌资源力量，统筹医院医疗、教学、科研等多位一体均衡发展，建立眼科临床技能、科研能力等培训体系，培养具有创新思想和综合素质的眼科人才，为眼科专业储备优秀且强大的后备力量。

市人民医院将抢抓机遇，乘势而上，顺势而为，急迫快转，持续推进医院“一、三、五、十”发展战略目标落地落实，扩大市人民医院在国内、省内及当地的影响力，更好地满足淮北及周边人民群众多元化、差异化、个性化的健康服务需求，带来更加优质、高效、便捷的眼科医疗服务。全方位、全周期呵护人民健康，切实提高人民群众就医新体验、新感受。实现弯道超车，跨越发展，着力打造苏鲁豫皖四省交汇区域现代化医疗技术服务新高地。

签约仪式后，周道平、石磊一行到市人民医院新院区进行实地考察。

市人民医院与市妇幼保健院召开党建结对共建第一次会商会议

■记者 徐志勤 通讯员 李骏

本报讯 5月19日下午，在市人民医院与市妇幼保健院党建结对共建签约仪式后，双方党委班子成员及相关职能科室召开了第一次党建结对共建会商会议。

与会成员就建立工作机制、健全工作模式、发挥各自优势、有机融汇力量，如何通过院际党建结对

共建这个“红色纽带”，从“相加”到“融合”，实现资源共享、优势互补、共同发展，切实推动解决发展中的堵点难点问题，真正为人民群众提供优质、安全的医疗服务进行了讨论会商。

会议要求，要统一思想、达成共识，充分认识此次党建结对共建的战略意义，以长期、深度的共建方式积极谋划党建共建的

创新和发展的“基石”。此次签约，是两所公立医院共同探索创新党建新思路，深化医疗服务、技术水平、临床教学、科研能力、优质人才等方面资源共享、共同提升，更好地满足人民群众个性化、多样化、不断升级的医疗健康需求，提供更优质医疗服务的一项重要举措。双方将贯彻落实省、市卫健委对此次院际之间党建结对共建的指示和要求，不断探索、完善党建结对共建机制，立足各自特点，探索特色医疗，增强党建工作的针对性和实效性，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，形成团结协作、争先创优，以共建促党建、以共建促发展

明确专人分管、专班对接，定期召开联席会议，形成常态工作机制。要构建市卫健委党组、市人民医院党委和市妇幼保健院党总支、两院70个党支部“1+2+70”的工作架构，以整体共建工作方案为指导，积极探索党建共建的多路径“1+X”模式，开好局、起好步，以高质量党建引领高质量发展。

市人民医院部署新院区搬迁筹备余量追尾工作

■通讯员 李骏

本报讯 5月20日，市人民医院在新院区召开搬迁筹备余量追尾工作调度推进会议，部署新院区建设余量工程收尾及搬迁筹备工作，为新院区搬迁做好充分准备。医院党委书记赵海浩参加会议并讲话，党委委员、纪委书记胡涛主持会议。院领导

班子成员及相关科室负责人参加会议。

参会人员就食堂招标、商业街建设、停车场管理、病区布置优化、大型设备调试、信息化建设、手术室智能改造、急诊功能提升、标识标牌完善、物业安保配置运行情况等26项重点工作进行汇报和讨论，对新发现的问题现场作出解决方案，对

实现顺利、稳妥、安全、有序搬迁提出工作要求。

会议指出，要深入、细致、全面检索问题，明确解决意见、落实解决措施，加快推进余量工程的收官收尾，时间前移，为整病区搬迁留有充足的时间；要紧盯问题整改，围绕消防检查项目、工程质量修复和试运行发现的设计缺陷，协调配

合建设施工单位，做好全面整改；要高位打造完备、优质的生活配套设施，为患者提供便捷、舒适、安全的诊疗环境；要畅通新老院区患者转运路径，成立专门机构、配置专业人员，全力满足患者就诊和住院需求；要细化完善搬迁方案，做到一科一案、事无巨细，切实保证患者安全。

市人民医院举办蚌埠医学院2019级临床教学班结业典礼 青春不散场 医路向未来

■记者 黄旭 通讯员 韩阳

本报讯 5月24日下午，市人民医院举办蚌埠医学院2019级临床教学班结业典礼，院党委书记赵海浩，党委委员、副院长王玉凯，蚌埠医学院19级临床教学班班主任、辅导员及25名毕业生参加了典礼。

赵海浩代表院党委，向同学们致以美好的祝愿，并作寄语。他

希望，要志存高远，为国担当。要筑牢思想根基，听党话、跟党走，做到理想远大、信念坚定，始终坚持以病人为中心，永葆爱党之心、爱国之情、爱医之真。要踔厉奋发，勤学善思。要始终保持青年人的锐气和干劲，志存高远、勇于担当，培养创新思维、提升创新能力，铸造百折不挠、勇毅前行的品质。把理论与实践紧密结合，久久为功、驰而不息、行而不辍。要追求卓越，务实笃

行。要急病人之所急，在能力提升上专心、在品行修养上专注。医学事业须严谨、须钻研、须专业，希望大家不负韶华，发奋图强，勇闯无人区、敢做开路人，在新征程上全力以赴跑出新医者的风采！

蚌埠医学院19级临床教学班班主任朱晴在讲话中表示，青春正好，来日方长，希望同学们相信梦想的力量，相信善良的力量，无所谓风雨、无所谓天晴，把自己活成

一束光，总有一个春天为你们而来。

学生代表韩永魁在发言中表达了对医院的感谢，感谢在一年见习中，领导们的悉心关怀，带教老师严谨的行医风格，感谢医院为他们提供宝贵的教育见习平台，营造舒适而安静的学习环境。

科教与事业发展部全体教职工合唱歌曲《再见》，表达对同学们的不舍之情。

省第二人民医院专家 在市人民医院开展义诊



省第二人民医院眼科专家为问诊市民检查眼睛。

■通讯员 王丹 摄影报道

本报讯 5月24日，安徽省第二人民医院专家团队在市人民医院门诊广场开展“关爱全民健康生活方式行动”义诊活动。

此次义诊专家阵容强大，汇聚了安徽省第二人民医院肿瘤内科、眼科、泌尿外科、胃肠功能障碍外科、生殖医学中心等多学科在内的专家团队。义诊现场，专家团队认真细致地为前来问诊的市民检查问诊，耐心询问患者身体状况，详细分析病情，并就常见病、多发病的预防诊治、合理用药、科学膳食等方面给予指导，一一解答，给出专业合理的建议，义诊服务160余人次，得到现场问诊市民的一致好评。

此次义诊，旨在引导全社会共同关注健康生活方式，积极传播健康生活方式，三减三健核心信息，倡导“每个人做自己健康第一责任人”理念，提高全民健康意识和健康素养，为健康中国建设贡献力量。

■记者 徐志勤 通讯员 王丹

市人民医院入选 “全国医院疼痛综合管理试点医院”

本报讯 近日，国家卫生健康委公布“全国医院疼痛综合管理试点医院”名单，市人民医院名列其中，成为全市唯一一家试点单位。

此次参与试点的医院，由各省(市、区)及新疆生产建设兵团联合省级中医药主管部门根据《关于印发疼痛综合管理试点工作方案的通知》遴选并推荐，并由国家卫生健康委和国家中医药局研究确定。

近年来，为满足百姓就医需求，市人民医院不断更新疼痛治疗理念，开设麻醉门诊、疼痛门诊，搭建疼痛诊疗专业队伍，推行覆盖诊疗全过程的疼痛评估、处置等综合管理制度和流程，具有成熟的疼痛综合管理工作经

验。麻醉门诊常规开展无痛胃肠镜、无痛纤支镜、无痛分娩等技术。疼痛门诊以“为民除痛”为宗旨，建设专业治疗慢性疼痛特色专科，治疗顽固性颈肩腰腿痛、三叉神经痛、颈源性头痛、丛集性头痛(蝶腭神经痛)、带状疱疹神经痛、内脏性疼痛、癌性痛及良性肿瘤引起的疼痛等疾病，各项诊疗水平在淮北市处于领先地位，为患者提供人性化服务，将专业而有温度的医疗体验带给每一位患者。

下一步，市人民医院将按照疼痛综合管理试点医院要求，积极发挥示范带动作用，进一步加强医院疼痛综合管理，提升疼痛诊疗能力，提高疼痛诊疗水平，让患者及时获得疼痛诊疗服务，不断提高就医满意度。

“世界炎症性肠病日”医患互动健康活动举办

■记者 徐志勤 通讯员 王丹

本报讯 5月19日是“世界炎症性肠病日”，市人民医院消化内科举办了“我与IBD(炎症性肠病)‘肠相思、肠相伴’——医患互动健康活动”，30余名患者参加了活动。

IBD(炎症性肠病)包括溃疡性结肠炎和克罗恩病，属少见病，病情的迁延不愈带给广大患者苦恼与心理阴影。活动中，消化内科医护人员分别就IBD小常识、我与IBD健康同行——重识IBD、患者常见误区知识解读、如何饮食、何时复查肠镜等不同维度进行了深入浅出、通俗

易懂的科普宣教，在医患互动答疑环节，耐心详细解答患者疑问，细心分析病情，暖心安慰情绪，得到了与会患者和家属的一致好评。

通过医患互动健康活动，进一步提高IBD患者对于疾病的正确知晓率，使患者知晓IBD是一种良性、慢性疾病，通过早期诊断、规范治疗、严格随访是可控的。IBD诊疗之路曲折漫长，市人民医院消化内科将继续举办各种形式的公益活动，医患携手同行，助力疾病康复。

市人民医院消化内科IBD亚专科成立近2年，在科主任吴丽颖的支持下，副主任王金芝作为亚专科领

头人，从主动竞争参选全国CCCC-IBD专科医师规范化培训资质名额开始逐步提升自身专科化发展能力，IBD专科医师培训结业后即开始临床实践化所学知识，从“IBD规范化诊治”宣讲开始到“内镜黏膜愈合达标治疗理念”再到“IBD治疗无阶梯概念”的传播，逐步提升科室IBD诊疗水平，并主动壮大“IBD患者微信管理群”扩大患者人群影响力，积极申请创建了淮北市IBD-MDT团队(包括消化内科、病理科、医学影像科、肛肠科、普外科)。

为带动团队成员进步，努力创造培训学习机会提升团队核心成员诊疗水

平，在此期间，积极参与省内、外各种IBD培训学习及交流会，提升自身同时增加市人民医院IBD亚专科影响力。

在不懈努力下，市人民医院IBD亚专科得到了安徽省IBD学组认可，获得淮北市唯一一家“安徽省炎症性肠病专病联盟成员单位”授牌资质，市人民医院IBD诊疗水平实现了CD本土确诊病例零的突破，小肠CTE检查从陌生到熟练，病理读片水平从浅认识到深度认识和拓宽鉴别，治疗上实现从传统治疗到无阶梯概念的转变，让更多的IBD患者实现内镜下黏膜愈合的高标准。